

Table with subscription rates: En serex. Fuera. Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6'75 p. Un año. 22'50. Un año. 26.

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera: Sábado 17 de Julio de 1886.

Núm. 9.299.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLUCAR

Table with train schedules: De Jerez a Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, Sevilla a Jerez, Cádiz a Jerez, Sanlúcar a Jerez.

El Guadalete.

UN DOCUMENTO IMPORTANTÍSIMO.

El Boletín Oficial Eclesiástico del Arzobispado de Valencia publica una notabilísima Pastoral del ilustre Cardenal Monescillo. De ella se ocupa con gran interés, y elogiándola, toda la prensa de España, sin distinción de colores políticos.

Vamos a transcribir los más culminantes conceptos de tan importante documento, en el cual se puede aprender mucho sobre las relaciones que los católicos y la prensa católica deben guardar con sus Pastores y con la Santa Sede, y sobre los inmensos beneficios que dispensa al mundo católico el Pontificado de nuestro inmortal Leon XIII.

Después de cantar alabanzas a la Ciudad Eterna, con motivo de su estancia en Roma, dice el Eminentísimo señor Cardenal Monescillo:

«Empezamos por saludaros y bendeciros en nombre de Su Santidad el Papa Leon XIII, encareciéndoos de un modo singular que esteis atentos a las enseñanzas del Romano Pontífice, aceptándolas sin reserva, acatándolas de buena voluntad y cumpliendo con el espíritu dócil de la sumisión cristiana, que ni discute ni vacila. Y debéis guardar esta misma regla en orden a los Prelados que rigen y gobiernan la Iglesia de Dios, pues quien los oye, a Jesucristo oye, y a Jesucristo desprecia quien desprecia a los Obispos. Sirve a la Iglesia quien obedece a los Prelados, y a Dios sirve quien sirve a la Iglesia.

«Su Santidad, siendo admirado del mundo por su altísima investidura, no menos que por los talentos con que el cielo ha dotado su Augusta Persona, aprovechando sus luces superiores y dedicándose con asiduo trabajo a instruir el género humano, ha llegado a la cumbre de la prudencia cristiano-política en sus relaciones con las potestades de la tierra y llenando el oficio paternal de Pacificador discreto del mundo, y dando libertad a los oprimidos.

«Poco há el Romano Pontífice fué buscado en concepto de árbitro para dirimir cuestiones que pudieron acarrear batallas sangrientas, y la protestante Prusia, estimando en lo que vale la mediación Pontificia, optó por el medio de reconocer los derechos indisputables de España sobre las islas Carolinas, salvada así la dignidad de nuestra patria con aplauso del buen sentido político. Y preciso es repetir: El Papa, que tal poder ejerce en los ánimos, aun en orden a cuestiones internacionales se ve privado de libertad y despojado de la Realeza y de sus propiedades. ¿Con qué poder se hace esto y cómo se hace? Busquemos la clave de todo en la economía y gobierno de la sociedad cristiana.»

Describe la acción amorosa y tierna de nuestra Madre la Iglesia y establece la distinción existente entre la caridad y el fallo judicial, y continúa después el insigne Purpurado:

«De otro criterio parten juntos el sofisma y la malignidad. Teniendo por no respetable lo que no es infalible nada dejan a los Prelados de la Iglesia, que ciertamente en individuo no son infalibles. Nada dejan al magisterio del que evangeliza dado que el operario no es infalible. Nada dejan al catequista, que no es infalible ni a la escuela cristiana ni al libro ni a la persuasión y al consejo. Por manera que descartando de la Iglesia de Dios todo lo que en ella no lleva carácter de infalibilidad cae por tierra la obra de edificación cristiana basada en la veneración a los Obispos, en el respeto al Clero y en la fiel observancia del cuarto Mandamiento de la Ley de Dios. Hé aquí el sofisma: Los Prelados no son infalibles;

luego no son respetables. O de otra forma: La Potestad de los Obispos, ordinaria é inmediata en punto a regir y gobernar la grey cristiana, puede discutirse y declinarse por cuanto los fallos de tal potestad no son de acierto infalibles; luego los fieles pueden residenciar a sus maestros los Obispos, y apartarse de ellos y del redil, erigiéndose ellos mismos en tribunal infalible.

«No es menester más que el planteamiento de esta lógica para dar al traste con la jurisprudencia natural y con la moral evangélica. Y así se arguye en nuestros días por los venidos y no llamados, ágiles en verdad para imponerse allí donde no hacen falta. Que se guarden y cumplan las venerandas tradiciones de la regia en vivir cristianamente, y con esto quedará oveja apacible todo fiel cristiano y pastor que con tuca y apacienta el Obispo. Impolítica fuera que no política el procedimiento contrario, pues á trueque de discutir los actos de los Prelados se faltaría a la reverencia que le es debida, no menos que a lo más vulgar de la educación y de los miramientos sociales. ¿Hacen otra cosa los disidentes? ¿que es y qué fué siempre la protesta? ¿cómo aparecieron los cismas y las rebeliones sino arma al brazo y tomando por blanco de sus tiros el baluarte de la autoridad? Pues todavía se ha de fingir no ver lo que se ve á las claras, y no entender lo que el sentido comun toca y penetra con sólo mirarlo.

Examina la acción del Pontífice en el orden doctrinal y en este terreno dice entre otras cosas lo siguiente:

«¿Qué ha dejado el Papa por hacer en favor de la viña universal? Cultivándola con solicitud procura incansablemente dilatarla por regiones desconocidas que están como de asiento en las tinieblas del paganismo y después de civilizarlas haciéndolas cultas y libres con libertad de hijas. El las apacienta, las adoctrina y les dá con el carácter de cristianas el derecho á heredar promesas inefables. Colegios, escuelas, universidades, misiones, templos, asilos y hospitales, y cuanto han menester los pueblos que renacen, otro tanto lo obtienen, por los Papas, las tribus errantes y las gentes bárbaras, sin que esta gloria puedan disputarla los más afamados guerreros. Sea la paz con los pueblos. Reine entre los hombres el espíritu de docilidad cristiana, y entonces se comprenderá la virtud del poder depositado en manos del Romano Pontífice. ¿Quién no lo ve en nuestros días? ¿Y quién lo esperaba del rumbo que lleva la sociedad? ¿Quién no temía que la general confusión trastornara el universo? Y sin embargo, sucede lo imprevisto, y el absurdo se torna realidad. Un Sacerdote obtiene la confianza del mundo, y el buen sentido aplaude.

«Para dicha del género humano, donde quiera que aparecen impostores de raza ó aficionados al escándalo, allí aparecen también maestros sagaces y formales que más pronto ó más tarde aciertan a desembrollar lo que aturde a las gentes sencillas é irreflexivas; y como, por otra parte de en medio de las turbas suele salir la voz del buen sentido, de ahí es que la razón acaba por tener razón y la ingenuidad cristiana prevalece contra el espíritu de mentira. ¿Cuánto no dieron que hacer a la Iglesia de Dios los jansenistas de ayer, y cuánto no dan que lamentar los jansenistas de hoy al Papa y a los Obispos! Con apariencias de buenos hijos, y simulando que prestan servicios a la causa de Dios se conducen de cómo los Papas de los tiempos modernos no son como eran los Papas en la primitiva Iglesia, y como el Papa felizmente reinante no se parece al Papa su antecesor.

«Lo mismo dicen luego de los Obispos y del Clero y de los fieles, y del culto, y de las prácticas religiosas y en general del espíritu evangélico. Enseguida levantan la vista al cielo, y en actitud de asombro exclaman: ¿Qué hemos de hacer los católicos sino tomar el báculo pastoral, mero emblema en manos de los Obispos? ¿qué hemos de hacer sino enseñar, calificar escritos, pronunciar anatemas y supli la negligencia de los Pastores? ¿No somos hijos? ¿no es ofendida nuestra ma-

dre la Iglesia? Pues á un lado los que nosotros escluyamos, á un lado también los títulos, la jerarquía, el magisterio y la misión en todos sus atributos. La Iglesia está en peligro. Carece el pueblo de Rey-Pontífice. Como se vé nada hay más parecido á la invectiva y aun al menosprecio hácia los Obispos que la tal compuncion de los no llamados. Así es que al reivindicar los Prelados sus fueros, sus derechos y la dignidad de su ascendencia jerárquica contra las agresiones láicas del día se levantó erguido el espíritu de soberanía popular cristiana, auxiliado del espíritu febroniano y juntos fallaron que, el criterio privado está sobre el de los Obispos, pues al cabo no son infalibles.

«Claro es, pues, que por arte de ingeniosas evoluciones la infalibilidad pasó á manos del magisterio oficioso laical, ó por lo menos sirvió de pretexto para dejar en el aire el gobierno de la Iglesia, y con él todo orden social, cuyos actos no revisten carácter de infalibles. No, no la mentan los jansenistas que la Iglesia viva ociosa. Lamentan su divina actividad. Se quejan, no de que lo hace mal, sino de que lo hace bien, poniendo el dedo en la llaga.

«Gracias á Dios, vino ya sobre las cuestiones el espíritu de claridad, no sin haberse producido confusión palpable en las cosas durante largo período. Se decía con una formalidad que espanta: Los Obispos están con nosotros, en vez de decir: Nosotros estamos con los Obispos, seguimos sus pasos, y donde paran allí estamos con nuestra docilidad y veneración; cuando hablan, nosotros oímos para obedecer. Pues aquello de que los Obispos están con los fieles invierte el orden natural y jerárquico, causando extrañeza tal lenguaje. Así se iba subiendo usque ad astra, quedando los Prelados sometidos á la condicion de alumnos respecto de los láicos. Ya se vé, era menester ir acreditando el espíritu de dominación doctrinal, concediendo á la frase usual un valor verdaderamente castizo.

«Después de esto nada quedaba por hacer, pues á nombre de un celo parecido á la invectiva se dedicaron á señalar escollos, erigiéndose en maestros-jueces de la enseñanza. Así los compungidos hijos de la Iglesia, según ellos abandonada, movían á compasión con sus ayes sentidos. Con tanta lástima y con tal acento se condolan del silencio de los Obispos, que á no ver en peligro los santos derechos de la Iglesia; ellos, los celosos Apóstoles, se hubieran retirado del trato comun de las gentes á llorar en la soledad tantas flaquezas. Pero ¿qué remedio? Quedaba el Supremo. ¡Anatema á los que no están con nosotros! Y en efecto, de liberales y de inclusos en las censuras del Syllabus se calificó á los Obispos al punto y hora en que estos sacudieron con dignidad el yugo de imposiciones resueltas. A modo, pues, de reclamo político se les decía: Venid con nosotros, en lugar de decir: Nos vamos con vosotros. ¡Graciosa fisonomía la de tal Iglesia! Desde la redacción de un periódico habíase de arreglar lo concerniente á la doctrina y moral católicas, es decir, lo relativo á la fé y á los costumbres cristianas, y no como quiera, sino calificando á los Obispos de puros ó con censuras de vitandos. Se vió la trama, se cortó por lo sano y los quejidos que ocasionaba el silencio de los Obispos se redoblaron apenas hablaron después de largos sufrimientos.

«Mentita est iniquitas sibi. Y luego afeñados los maestros en un lenguaje ya famoso declararon cómo, cuándo y en qué casos eran debidas la sumisión y la obediencia. Firmaverunt sibi sermonem nequam. Creyeron, á lo que parece, que era exacto lo que se habian figurado acerca del Papa y de los Obispos y creyendo lo increíble, la Iglesia les dió á conocer que se conduce como siempre se conducirá. Díjolo: ¡alto! señaló escollos y peligros, derramó luz sobre las tinieblas que eran palpables, y quedaron en su lugar las cosas y con su propio carácter las personas. ¡Gracias á Dios!»

LA EXPEDICION ESPAÑOLA A RIO GRANDE.

Un corresponsal Quiapo habló hace tiempo de la expedición contra los moros

de Río Grande de Mindanao. La correspondencia del Temps, á que hacemos referencia en otro lugar, revela que se trató de una importante expedición armada.

Tomaron parte en ella 600 hombres de infantería, tágalos en su mayoría, y apoyaban sus operaciones los cañoneros Somar, Barco, Bulusan y Paragua, el vapor Ordoñez y la goleta Valiente; todas estas fuerzas á las órdenes del gobernador general de Mindanao.

El río estaba erizado de obstáculos y de estacadas, y fué preciso decidir el ataque por tierra para atacar á Bobrayan, donde estaban atrincherados los moros. Era una operación muy difícil, porque á orillas del río no hay senderos y había que atravesar bosques vírgenes, donde sólo era posible la lucha con arma blanca.

A los dos días de marcha, y después de varios ataques de los moros, los españoles hicieron alto, resueltos á dar el ataque.

Entonces pudieron observar que los indígenas habian pegado fuego á los bosques inmediatos. Fué preciso ganar á toda prisa las cañoneras, que por fortuna habian podido llegar hasta aquel sitio.

El incendio facilitó la expedición despejando el terreno.

Los españoles, durante diez días, continuaron avanzando su asedio de combates diarios. El más sangriento fué el del bosque de Quindal, donde fueron muertos 50 moros sin que los españoles tuvieran más que un muerto y varios heridos.

La aldea fortificada de Bobrayan, ciudadela de los moros y adonde decían éstos que nunca llegarían los españoles, ha caído en poder de nuestras tropas. Se ha dejado allí una guarnicion de 500 hombres, con víveres para dos meses.

Las correrías de los moros han quedado suprimidas.

EL VIAJE DE LA FRAGATA «BLANCA»

EN PLYMOUTH.

A las nueve de la mañana de ayer cayó el ancla, filando la cadena que producía fragores de tempestad al salir rebotando por los escobones. Hicieron al cañon, majestuosos y sonoros, los saludos que prescribe la ordenanza á la plaza y á la Marina, y en cuanto la sanidad recogió la patente limpia que traíamos de Cartagena, me fuí á tierra con objeto de hacer un poco de ejercicio y de ver para no preguntar, pero dispuesto á preguntar para ver más claro.

La capital del condado de Devon es una población que se ha ido formando á saltos por decirlo así: Bevonport y Stonehouse fueron creciendo y extendiéndose, se encontraron con Plymouth que, por por su prosperidad en aumento, extendiase también considerablemente y se unieron en cuanto se aproximaron lo bastante para darse la mano y poder formar una sola é importantísima población de cerca de 200.000 habitantes, rica y feliz, porque hay trabajo y se trabaja, ofrece ese sello propio de las activas ciudades inglesas.

Quizás las calles y las casas no estén tan limpias y cuidadas como las de una ciudad agrícola ó de lujo; gran movimiento, mucho ruido de carros y camiones de mil sistemas: el puerto lleno de buques pacíficos y guerreros de todo el mundo, presenta una animación extraordinaria; por todas partes y en todo se adivina la vida robusta y desahogada que en ella se vive.

Toda la parte próxima al muelle comercial está compuesta de tiendas chicas y de solaz apariencia, pero bien surtidas casi todas, ordenadas en calles tortuosas, estrechas y que se ensucian pronto con el excesivo tráfico: pero la población alta y los populosos barrios de Stonehouse y Bevonport, poseen notables edificios, calles y paseos hermosos, que mantienen y proclaman el título de capital del Devonshire que Plymouth ostenta.

Llaman desde luego la atención dos servicios municipales que indican cierta solicitud del municipio para con sus administrados. El primero es el de incendios, que sobre poseer magníficos trenes y estaciones, pone á disposición del público en varias esquinas, sujetos de modo que cualquiera puede ponerlos en movimiento, carros de escaleras y mangas de salvamento para personas, de manera que en el primer momento del siniestro, pues

en el segundo ya están las bombas funcionando, pueden los habitantes de la casa incendiada huir y salvar sus efectos más preciosos, pues tanto las escalas como las mangas, fuertes y anchas, alcanzan á los pisos superiores. De este servicio de incendios en Inglaterra me ocuparé con extension otro día.

La otra prueba de solicitud municipal se refiere á las Casas de Socorro, que son varias y muy bien montadas y servidas.

En muchos faroles de las calles hay unos cartelitos colgados que en caracteres muy claros dicen: en caso de accidente, la estación sanitaria más próxima es tal Casa de socorro ó tal Hospital.

Estos carteles abundan, como es natural, en las calles y plazas de mayor tránsito, y sin más que enunciarla se comprende cuán útil puede ser en muchas ocasiones esa medida tan sencilla y digna de imitación.

Pero en lo que esta población se esmera y distingue es en todo lo referente á marina.

Su faro El Idyctone, cuya luz alcanza á más de 18 millas de distancia, está provisto de enormes campanas que tocan de modo bien conocido de los navegantes en las noches y en los días de niebla, y es motivo de justo orgullo para estos habitantes que lo han hecho construir á costa de gastos y sacrificio: sin cuento, levantándolo nuevo y mejorado el año 82, cuando una tempestad destruyó el primero.

La extensa bahía de Yamosza, defendida por el dique artificial de Brekwater, suele ser fondeadero de diferentes buques de guerra en todas ocasiones y su extensión permite, como ahora lo verifican varios de ellos, ingleses y alemanes, hacer ejercicios de vela á los marineros jóvenes ó que empiezan.

El arsenal es hermosísimo, y en él durante una rapidísima visita, han podido notarse diferentes mejoras y adelantos de utilidad práctica que es la más útil, sin duda alguna; siendo una de ellas la organización notable, de positivos resultados, que han dado á las distintas escuelas de marina:

En los buques, admirablemente tenidos, saltando de limpios, Impregnable, Lyon, Cambridge y Defance, aprenden una multitud de muchachos, en ejercicios prácticos ante todo, la maniobra de aparejo, la de artillería y el manejo de los torpedos y buques torpederos.

Estas escuelas para instrucción de marinería son indispensables de todo punto, y ellas contribuyen por modo decisivo á la preponderancia marítima de una nación.

El Duilio, el Inflexible el Duperré ó el Pelayo, cuando navegan, serian sencillamente ridiculos, á pesar de su enorme fuerza, si fueran tripulados por gente que no supiera manejar los remos de los botes ó meter los cañones en batería, ó la mecánica de colocar un torpedeo en el tubo para lanzarlo.

No digo nada, entre otras razones porque todo el mando lo comprende, del papel desairadísimo que haria un buque que además de ser antiguo y viejo, llevara la gente en ese triste estado de ignorancia é impericia.

Comprar buques buenos y echarlos á navegar sin gente bien dispuesta é instruida, es lo mismo que gastarse todo el dinero en un portamonedas; es seguir el sencillo procedimiento que inventó aquel labriego para comprar cebada á su borrico: venderlo.

Basta de matemáticas y basta por hoy, pues salimos para Christiania y quiero que esta carta alcance el correo.—F. M. Plymouth y Julio 2 del 86.

SEMBLANZAS DE PERSONAJES ILUSTRES.

EL SULTAN ABDUL-HAMID.

Una de las figuras más importantes y más salientes del mundo europeo en el momento histórico que atravesamos, es indudablemente la del actual emperador de Turquía. Los interesantes y dramáticos sucesos que se desarrollan en Oriente y las gravísimas cuestiones que sólo apuntadas aparecen, prestan acentuado relieve á esta angusta personalidad, é importante é influencia á todo lo que puede hacer á través de la crisis que su imperio está sufriendo.

Librería calle Larga, núm. 33.

as.

R

entres de la

pu- quina de fá- debe s los mente vean cian- vando

R

oser.

Abdul-Hamid II, Khan y Sultan de los otomanos, Padeichad, Comendador de todos los verdaderos creyentes, es el 35 soberano de la dinastía de Othman ó Osman, y el 29 desde la Conquista de Constantinopla por Mahomet II; tiene 43 años de edad, habiendo nacido el 22 de Setiembre de 1842, y ocupa el trono de Turquía desde Octubre de 1876. Es el segundo hijo varón que tuvo el sultan Abdul Medjid, fallecido en 1861; y repentinamente y de una manera totalmente imprevista, subió las gradas de la mezquita de Eyoub y ciñó á sus riñones el histórico alfanje de Osman. La muerte trágica de su tío Abdul Aziz, despues de su forzada abdicacion y la demencia de su hermano Amurates V, le sacaron de la profunda oscuridad en que vivía y le exaltaron de improviso á la suprema dignidad imperial. Puede creerse que no volvería de su asombro, y que las más extrañas ideas y consideraciones asaltarían su mente en el instante en que el Mufti de la Meca le investía con el alfanje simbólico, al pensar en la súbita y maravillosa transformación que en pocos momentos había experimentado, pasando desde la insignificante y oscura condicion de príncipe ocioso y desconocido, y merced á terribles y altamente dramáticos acontecimientos, á la Suma Majestad, al esplendor y á la magnificencia del absoluto y omnímodo poder que descansa en las manos de un sultan. Por cierto que no hay nise encontraría en los destinos que á un hombre pueden caberle, contraste más radical y más profundo que el que ofrece el tránsito de un príncipe de la familia imperial á la dignidad soberana de sultan y jefe supremo indiscutido y adorado de todos los fieles musulmanes.

En la imposibilidad de penetrar el superstitioso misterio que rodea el nacimiento, infancia y primera educacion de un príncipe otomano, poco, muy poco es lo que hemos podido averiguar en punto á los primeros años de la vida de Abdul-Hamid. Su madre, segun se cuenta, fué una esclava kurda, no exenta de belleza, que murió jóven, pobre de espíritu y flaca de salud, desprovista en absoluto de nociones literarias y del conocimiento del mundo. Hermana entera del sultan reinante es una de las princesas de ánimo más encendido y despierto con que cuenta la familia imperial, la sultana Djemilé, viuda del famoso Mahmoud Damat Bajá, uno de los correos del asesinato de Abdul-Aziz.

Vivió, como todos los niños turcos, encerrado en el harem y entregado completamente en manos de mujeres hasta la edad de doce ó catorce años, recibiendo, por consiguiente, la deficiente y errónea educacion que en tales recintos cerrados al mundo y á la ciencia puede obtenerse. Sábese, sin embargo, que estaba dotado de buen natural, de notable despejo y de entendimiento vivo y asimilador; que era juicioso, discreto, laborioso y aplicado. Tuvo ayos y maestros turcos y extranjeros que le enseñaron hasta cierto punto las ciencias y las artes más agradables y de más fácil comprension. Hemos leído en alguna parte que desde niño revelaba afición á la música, á la pintura y al estudio de la historia de sus progenitores y de su raza, y tambien al ejercicio habitual de ciertos oficios mecánicos, que sirven para desarrollar la destreza, la finura y el gusto. De las ciencias morales y políticas, del arte de gobierno y del militar, debieron ocupar escasamente su espíritu juvenil. Ha sido, no obstante, un lector asiduo y devoto del Korán, bastante instruido en la ciencia de sus intérpretes y comentaristas, y versado en lo que debiera llamarse filosofía islamita, ni cabe posibilidad de señalar con semejanza nombre aquellas muertas y fatalistas creencias.

No salió de Constantinopla más que una sola vez, y fué para acompañar á su tío el sultan Abdul-Aziz en el viaje que hizo á Europa para visitar la Exposicion de París de 1867. No se ejerció en la profesion de las armas, tan adecuadas al estado de los príncipes, y su tío no le confirió nunca cargo, empleo ni comision en que pudiera ensayar y desenvolver sus facultades y abrir su espíritu á las grandes y difíciles cuestiones de Estado. Decíase que Abdul-Aziz abrigaba miras interesadas y personales respecto á la sucesion de su hijo Izeddin; y si este designio penetró en su corazon, podría servir para explicar el alejamiento y oscuridad en que mantuvo constantemente relegados á sus sobrinos Amurates y Abdul-Hamid, de quienes con pena sabia que tendrían forzosamente que sucederle, si le sobrevivían, en el kalifato.

Con estos antecedentes se pueden imaginar cuáles debieran ser la sorpresa, el asombro y la honda preocupacion que le sobrecogerían cuando al ascender al trono se desplegó ante su vista el inmenso horizonte de un mundo totalmente descono-

cido, y ante su espíritu un cúmulo abrumador de intensos cuidados, de pesados cargos y de responsabilidades.

Las alternativas de la guerra, favorable al principio á las armas otomanas, tanto en Asia como en Europa, los sucesos adversos que fueron su epílogo, las intrigas y conspiraciones en el interior, la desnudez y miseria del pueblo osmanli, que salió de las provincias emancipadas abandonándolo todo, la corrupcion imperante y la inmoralidad incurable, el des-gobierno en todas partes, la incapacidad de los funcionarios de todas las órdenes, la infidelidad notoria de los más altos é importantes servidores, pusieron á ruda prueba el espíritu y la salud del sultan Abdul-Hamid. Acaso sean muy contados los que hayan tenido que luchar ante una adversidad tan sostenida y tan implacable.

Poseyera Hamid cualidades eminentes y de primer orden, estuviese dotado de verdadero génio para la gobernacion, hubiérale Dios infundido el espíritu y la inspiracion que preside los actos de los séres privilegiados; y con tales dones, y aun siendo un Mahomet, un Selim, un Soliman ó un Ahmet el Grande, no habría podido en Turquía, no puede en lo sucesivo realizar una obra de reforma superior á las fuerzas humanas, y contener la decadencia fatal y progresiva de los destinos de una raza que, á pesar de su gloriosa historia y de las admirables dotes que sin duda le adornan, ha concluido su evolucion en el mundo cristiano, y tiene, en no lejano plazo, que emigrar otra vez de Europa y ser reemplazada por gentes nuevas, impacientes por cumplir sus propios destinos.

En lucha contra la suerte adversa, los reformadores utópicos del imperio otomano gastan su actividad en una empresa generosa y noble, pero imposible; en la práctica ven sus planes desconcertados, y van perdiendo una por una sus más hermosas ilusiones.

Abdul-Hamid es acaso, entre los hombres pensadores é instruidos de la Turquía moderna, uno de los últimos creyentes en la vitalidad actual y en la virtud de la idea islamita. Ha rechazado por eso instintivamente todo lo que creyera de una manera esencial contrario al prevalecimiento de ese sistema.

Las ideas que le impuso Midhat-Bajá las soportó de mala gana y con notoria impaciencia, considerándolas impracticables é infecundas en el suelo turco, y el resultado infructuoso del ensayo del régimen parlamentario, ha enterrado quizá para siempre la efímera y exótica Constitucion de diciembre de 1876.

Entendemos que Abdul Hamid juzga radicalmente incompatibles la forma y carácter de las instituciones políticas de los pueblos europeos con el imperio del Islam, al cual ambiciona devolver todo el esplendor y poderío de los pasados tiempos. Tiene concebida—dice—muy alta idea de la virtud que entraña el Ghery como elemento vivo, eficaz y poderosamente civilizador, y se ha asegurado que ha escrito un libro curioso y notable sobre el tema del renacimiento del Islam. Anuncióse su próxima publicacion, pero por causas que desconocemos se ha suspendido ó dilatado.

Abdul Hamid está considerado como un soberano cortés, afectuoso, tolerante y admirablemente educado. Sin embargo sus gustos son muy familiares, se recrea en la vida privada, vive retraido, y sólo le complace el trato de pocas personas, contadas y seguras. Dispensa su confianza á pocos, y admite en su intimidad aun á ménos. Algunos doctores de la ley sagrada, ulemas, muftis y santones son los individuos á quienes principalmente oye y atiende en sus conferencias particulares. Entre ellos, el famoso Abu-Hada, uno de los grandes pensadores de la religion musulmana, ha gozado, y creemos que sigue gozando, de su privanza.

Muy celoso de la dignidad imperial y de la integridad de sus Estados, así como del honor y de la nobleza de su pueblo, las continuas é insidiosas intrusiones de la diplomacia europea en los negocios domésticos de su monarquía le irritan en gran manera; el estado de permanente tutela y de intervencion inquisitorial en que se quiere tener á un grande imperio, lo considera injusto y humillante, y se subleva ante la injusticia y apasionamiento sistemático con que los publicistas y viajeros juzgan todas las cosas que atañen á la vida política de la nacion turca. Viene á ser, en suma, el convencido, el más ardiente y el más patriota de los turcos. Con grandes aspiraciones y con nobilísimos alientos, le faltan los medios para realizar su mision.

Le placen los emblemas y las distinciones honoríficas. Durante su reinado ha creado dos órdenes de caballería que gozan de gran prestigio: el *Nicham Intiaz*, concedida todavía á muy pocos soberanos,

y la de *Chestakat*, órden para las señoras, distincion al presente codiciadísima por damas de alto rango de todos los países.

El retrato físico de este monarca lo ha trazado en algunos felices rasgos monsieur de Blowitz en su ameno libro *Une course á Constantinopla*. Lo más oportuno nos parece copiar ese bosquejo con mano franca y seguro trazado. El autor se expresa así: «Su estatura es mediana, más bien alta, delgado y casi flaco; la piel morena encendida y seca; la barba cuidada con esmero, poblada y bastante corta. La boca enérgica y triste; su nariz es una nariz verdaderamente turca, grande, larga, huesosa, desviándose ligeramente en la articulacion superior. Los ojos negros, bastante grandes, firmes, pensativos, penetrantes y algo duros: sumidos en su órbita aparentan una extraordinaria profundidad cuando la luz alumbrá á un lado de la cara y deja oscuro el otro. Es su frente ancha, recta, de mediana altura y con algunos pliegues. Abdul-Hamid tiene 41 años (esto se escribía en 1883); pero presenta más, á causa principalmente de un diente que le falta casi en el medio de la fila superior. Habla con una voz más alta que sus súbditos; su lengua es sonora; lentas y claras sus palabras; largas sus frases y las termina sin vacilacion. Rara vez sonríe, pero su fisonomía toma fácilmente una expresion benévola y aprueba con visible satisfaccion, cuando su pensamiento, porque comprende las lenguas europeas, se interpreta fielmente.»

Varios diplomáticos extranjeros, justamente reputados por su experiencia y sagacidad, entre ellos sir Enrique Layard, han formado un juicio ventajoso, que no lo ocultan, de las cualidades morales é intelectuales que brillan en el sultan Abdul-Hamid.

Por último, se asegura que solo tiene una mujer predilecta, á la cual concede las consideraciones de esposa única legítima y que no se ha notado en él propension en ninguna época de su vida á los placeres del harem. Tiene tres hijos varones y dos hembras. El mayor de los primeros lleva el nombre glorioso de Selim, nació en 1870 y disfruta el empleo honorífico de *Chaouch* (sargento) de la guardia imperial.

Está Abdul-Hamid condecorado con el Toison de Oro, con la *Jarrettera* de Inglaterra, con la *Anuziata* y con casi todas las órdenes soberanas de Europa.

CAMILO DE VILLAVASO.

Bilbao.

Sacillitas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

VENTA

de cuadros y grabados, entre ellos varios de gran mérito, y diferentes objetos de arte, todo en precios muy arreglados. Calle Larga, núm. 44, piso bajo accesoria.

A colocar dinero

Por ausencia de su dueño se venden ó permutan varias fincas de poco precio y bien arrendadas. En la imprenta de este periódico informarán. 15-3

El Ldo. en Medicina y

cirujía D. Juan Durán Martínez, ha trasladado su domicilio á la calle Doctrina número 1. Consultas de 12 á 1.

El Depósito de Harina

Lacteada Nestlé y Escritorio del señor D. J. H. de Jongh se han trasladado á la calle del Canto, núm. 9.

Con la original y desconocida

frase de: «Ni usted es mi compadre ni este es el camino del Puerto,» y con la no menos original del cuento de la buena pipa, resuelve ayer á satisfaccion *El Cronista* la cuestion de las 50.000 y tantas botas exportadas como vino de Jerez en el primer semestre de este año. Aplaudiendo su ingenio y su inventiva y dejándole el uso perpétuo de la pipa, todavía esperamos que algun espíritu le ilumine y logre ilustrar y profundizar la cuestion que le estamos brindando para que se luzca.

Ahí tiene al *Globo*, que ha publicado un artículo *alcohólico* hace tres dias, el cual se ha tragado (como otros) *El Cronista*, y que puede ayudarle en sus elucubraciones vinateras. Texto más autorizado y simpático no puede encontrar para los estudios que el público está esperando con impaciencia de su hábil pluma.

El jóven paisano y convecino nuestro D. Juan Estéban Navarro y Lo-

pez, ha obtenido en la Universidad de Sevilla notas de sobresaliente en los grados de Licenciado en derecho civil y canónico y de Filosofía y Letras. Le felicitamos por tan honrosos resultados en ambas carreras.

La Empresa del ferro-carril

sigue haciendo guerra á sus intereses materiales. Los que desde Sevilla quieren asistir á la corrida de toros de Cádiz, no encuentran más ventajas que la del dinero, pues la de comodidad no existe. Tienen que dormir en Cádiz, pasar una mala noche y faltar á sus obligaciones, y sin embargo, la Empresa cree que ha puesto una pica en Flandes. Dejémoslos de consideraciones acerca de quien no las tiene, y digamos que de Jerez saldrá el Domingo un tren extraordinario de ida y vuelta á Cádiz á las 12:20 de la tarde, volviendo de Cádiz á las 10:30 de la noche, siendo los precios de los billetes 4:55 pesetas en 2.ª clase y 2:70 en 3.ª

Segun dice nuestro colega «Jerez»

el Regimiento de la Reina no marchará ya á Ceuta, como se había asegurado. Nosotros habiamos oido decir que la marcha sería en el mes de Octubre. Con todo, celebraremos que sucediera lo que dice el *Jerez*.

Ayer, la poca fuerza que hoy existe en

Jerez de este Regimiento, asistió á una Misa en la Iglesia del Carmen, llevando las tres banderas que tiene este cuerpo. En el Templo y sus alrededores habia numerosísima concurrencia desde las primeras horas de la mañana. La funcion fué brillantísima.

Ha regresado á Sevilla de su

viaje á París, Manuel Colchero, que fué con objeto de someterse al eficaz tratamiento de Mr. Pasteur, á consecuencia de haber sido mordido por un perro hidrófobo.

Parece que dicho sujeto á su llegada á la capital de la vecina república, se sintió atacado de algunos síntomas alarmantes y éstos desaparecieron por completo, tan pronto como puso en práctica el tratamiento que inmortalizará al célebre doctor, recuperando paulatinamente su turbada salud, hasta llegar á un estado satisfactorio en extremo.

Con el mismo objeto que el Sr. Colchero, han salido el Sábado anterior con direccion á París, Cristóbal, Baldomero, Vicente y Enrique Ramirez, y la niña de tres años Carmen Perez, mordidos hace poco en Carmona por un perro hidrófobo.

Van auxiliados para costearse por la Diputacion y por el Ayuntamiento de dicha ciudad, habiendo obtenido de la compañía Madrid, Zaragoza y Alicante, rebaja de mitad de precio en el pasaje desde Sevilla á Madrid y regreso desde el mismo punto.

Dicen de Cádiz:

«Hé aqui algunos datos del estudio hecho por el arquitecto provincial D. Amadeo Rodriguez, sobre el proyectado hospital civil.

El sitio conocido por las Barquillas de Lope, y el emplazamiento abraza cerca de 8.000 metros. El hospital se compondrá de dos plantas: la baja, adonde se establecerán todas las dependencias y algunas salas de enfermos, y la alta destinada exclusivamente para éstos. Su cabida será de unas 600 camas.

Se ha preferido el sistema de pabellones aislados por jardines y pequeñas salas de 8 y de 10 camas.

El sistema de ventilacion está proyectado con arreglo á los más modernos adelantos.

Unido al hospital por un túnel habrá otro edificio accesorio, destinado á sala de autopsias, depósito de cadáveres, la vaderas, desinfecciones, etc., etc.

El presupuesto de la obra ascenderá próximamente á 3.500.000 reales, y tardará en terminarse de dos años á dos años y medio.

Parece que el presidente de la Diputacion provincial, á quien se debe tan útilísimo proyecto, arbitrará recursos extraordinarios para la realizacion del mismo.

—Parece que en la primera sesion que celebre el municipio se aprobará el proyecto de alumbrado eléctrico, para la parte más céntrica, por ahora, procediéndose seguidamente á la subasta de este servicio.

—La subasta de la renta de los puestos de la plaza de la Libertad, celebrada ayer en el municipio, fué adjudicada al mejor postor, D. José Ugando, en 14.000 y pico de pesetas.

—Ayer estuvo en esta el alcalde de Jerez, Sr. García Velarde.

—Se ha aprobado por este gobierno el Reglamento de la Sociedad *Velos-Club*.

—La escuadra inglesa que probablemente nos visitará en Agosto, se compone de los siguientes buques acorazados: *Hércules*, con 14 cañones y 704 tripulantes; *Penélope*, con 11 id. y 306 id.; *Northampton*, con 12 id. y 601 id.; *Sakonn*, con 9 id. y 525 id.; *Devastation*, monitor,

con 4 id. y 396 id.; *Ajax*, id. con 6 id. y 432 id.; *Rupert*, id. con 4 id. y 205 id.; *Hotspur*, id. con 4 y 275 id.; y *Argus*, id. con 1 y 35 id.

El *Hércules* enarbola la insignia del almirante Baird.

Es curioso el suelto siguiente

de nuestro estimado colega *El Eco de Andalucía*:

«La casa célebre del chanchollo, la de los huecos y arquitectura desconocida, á decir, la ignorancia de la calle Sierra, marcada con el número 100, ha dado traste con otro industrial. No recordamos si son cinco ó seis los industriales que despues de hacer grandes gastos para establecerse, han cerrado la puerta mes por quiebra ó cosa parecida.

El último ha sido nuestro amigo Sr. Rodriguez, cuyo elegante establecimiento de pastelería hemos visto cerrado hace ya más de una semana.

Fuéselo en verdad es el precedente de esa casa desde que se hizo esa repatriacion escandalosa, y si la mala sombra ha tomado posesion en ella, ya puede el propietario mandarla echar á tierra, pues vez cumpliendo con las leyes de ornato conseguirá quitarle el San Benito. ¡Y luego dirán que no hay Providencia!

Leemos en «El Correo»:

«CAPITALISTAS.—Anoche fueron detenidos los conocidos por el *Morris*, el *Marcelino*, el *Feo*, el *Paulino* y la *Concha* de los *Beliantes*, ó *Concha de la Granon*, que tambien con este nombre está registrada en los libros de la policía; gitana ella, y biana ella y fea ella, pero con intriga ella.»

Todos fueron conducidos á sitios ocultos, y con tal motivo anoche no se hicieron operaciones en el Boisin...

Mercados de Tánger.

blanca: Las entradas de habas son abundantes y su precio oscila entre Rvn. 24 los 50 kilos á bordo. No hay, sin embargo, animacion entre los compradores. Las lentejas entran en cantidades regulares y su precio es de 25 Rvn. los 50 los á bordo.

Las lanas llegan en grandes partidas se venden á los precios de 7 1/2 á 8 pfs. los 55 kilos, de la clase Beldia, 9 1/4 pfs. la Urdigia, en almacén.

Mazagan: El precio de las habas es Rvn. 25 la fanega libre á bordo, y continúa la animacion en sus ventas á consecuencia de los embarques para España y Portugal.

Aunque escasamente ha empezado la entrada de garbanzos, cotizando de 5 1/2 á 5 3/4 pfs. los 100 kilos á bordo.

Las pieles de cabra, continúan en calma y sus precios son de Rvn. 5 á 6 á bordo, con poca demanda.

Las lanas sicias cotizan de 15 1/2 á 16 pfs. los 100 kilos á bordo, y la lana con bastante demanda para su embarque á Francia, obtiene el precio de Rvn. 4 á 7 el kilo.

De almendras y goma hay poca entrada.

El trigo, abundante y barato puesto su precio no escada de 32 Rvn. los 100 kilos en almaceén; la cebada, que tambien entra en grandes cantidades, no alcanza más que Rvn. 16 los 100 kilos.

Puerto de Santa María.

reiterado al señor ministro de la Gobernacion la dimision que hace tiempo le presentada el alcalde del Puerto de Santa María D. Francisco Miranda.

Se indica para reemplazarle á D. Manuel Gutierrez Lopez, primer teniente alcalde de aquel Ayuntamiento.

El Sr. Obispo de Lugo,

caridad es inagotable, ha regalado 30 pesetas á cada uno de los establecimientos benéficos de aquella capital.

Las subastas de fincas emb

gadas por débitos de contribuciones man color en Jaén. El día 17 se celebró la subasta de 79 fincas. Pero hay que advertir que á la última subasta celebrada hace pocos dias concurrieron muchos propietarios de las fincas, pero á los dos de sendos garrotes. Excusado es decir que con este motivo no hubo un postor.

Han sido puestos en liber

los empleados del ferro-carril que fueron detenidos dias pasados, de órden de juez, al llegar á la estacion de Málaga. El hecho por el cual se instruye proceso se relaciona con la denuncia sobre travió de unos muebles y otros efectos de un vagón precintado; y esta causa que de ser en extremo curiosa cuando se en juicio oral y público, parece que se complica de un modo notable.

En el santísimo templo del

corial se celebró el domingo una comunion religiosa hácia muchos años no practicada.

El señor obispo de Salamanca, á presencia y con el concurso de la comu-

confirió las órdenes mayores á cuatro frailes agustinos, ordenando á la vez de diáconos y subdiáconos á otros treinta y dos jóvenes que han hecho sus estudios en el seminario establecido por el orden en el celebre monasterio.

Guerra teatral.—En el Broadway, cerca de la calle 30.ª de New York, hallanse inmediatos el teatro Bijou y el de Wallack. En ambos se cantan todas las noches dos distintos arreglos de la ópera de Andran, titulada El Juramento de Amor que tanto gustó en París durante el invierno último. El arreglo del Bijou se titula The bridal trap (la trampa matrimonial); el de Wallack The crowing hen (la gallina que canta.)

De este cúmulo de circunstancias ha brotado una encarnizada rivalidad entre los empresarios, según leemos en los periódicos americanos, rivalidad que se acaba de traducir en actos de hostilidad muy yankees y cuyo resultado es aumentar la concurrencia en ambos coliseos.

Bijou rompió el fuego anteañoche apuntando á su enemigo con una linterna mágica, que proyectaba cartelones iluminados en un paredon de Wallack. Los ataques respondieron al fuego proyectándose de una poderosa luz de calcio, con cuyos rayos borraron el anuncio del Bijou.

Añoche se repitió el ataque, pero los del Wallack se habian provisto de un mandato judicial prohibiendo á los del Bijou usar las paredes de su antagonista como pantalla para sus vistas de linterna mágica. No se desanimaron por eso aquellos, pues al poco tiempo habian colocado en lugar conveniente una tela de lona, sobre la cual retrataban sucesivamente figuras ó frases chistosas contra su rival, que hacian reír al público. Los de Wallack á su vez respondian con gracias y retruécanos en otra lona, y mientras tanto la gente acudia, los teatros se llenaban, y los camastrones de ambos empresarios hacian su agosto.

La legitima Zarzaparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cabida. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados fórmula Bristol, es una grosera falsificación. Cómprase solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

Un catedrático examinando de historia á un alumno: —¿Quién sucedió á Fernando séptimo? El alumno muy tranquilo y satisfecho: —Fernando octavo.

Obligado Gonzalo á romper amistosamente con Elvira, la dice: —Quisiera, bien mio, dejarte como recuerdo algo que no fuera vil metal. —Pues dame billetes de Banco.

Una muchacha entra como un rehilete en casa de una amiga: —Dame la enhorabuena, querida, voy á realizar mi sueño yendo á París... —¿Un viaje de recreo?... —No, precisamente; pero como á papá le ha mordido un perro rabioso, va á ver á Pasteur.

Salud á todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es tambien fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castileuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Teda, de Córdoba, etc., etc.

Cura núm. 69.924.—Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. Hace dos años que padecía, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezo más.—DE CHAVELLES, condesa de Gourgues.

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con los vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210.—El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248.—El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744.—El Doc-

tor-médico Shorland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pertinaces.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rubnelo y de D. Ildefonso Vargas.

Regenerar progresivamente el cabello cano devolviéndole su primitivo color, vigorizar ese mismo cabello, contener su caída, hacerlo brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparicion, y extirpar paulatinamente la caspa, estas son las propiedades del ACEITE DEL SERRALLO, invencion maravillosa que en union de LA JEREZALINA anunciamos en otro lugar. Es tal la importancia que han adquirido estas dos especialidades, que de ellas se consumen en la actualidad solamente en España 20.000 frascos anuales.

¿PORQUÉ SON LAS PÍLDORAS DE BRISTOL TAN POPULARES?

Porque alivian el vientre, entonan el estómago, arreglan el hígado, promueven el vigor general del sistema, sin producir dolor. Porque su accion no vá seguida de aumento de constipacion ni de necesidad de emplear mayores dosis. Porque son un catártico seguro para los débiles, así como bastante activo para suavizar los conductos constipados de los fuertes. Porque abren el apetito y reaniman las energías mentales. Porque nunca producen tenesmo, sino que por el contrario obran como un bálsamo salutar sobre las membranas irritadas del estómago y de los intestinos. Porque ningun ingrediente mineral contamina las puras sustancias vegetales, antibiliosas y aperitivas de que están compuestas. Porque obran en armonia con la naturaleza y sin violencia. En todos los casos que la enfermedad proviene de impureza de la sangre ó humores, la Zarzaparrilla de Bristol debe ser tomada con las Píldoras.

Anuncios de interés Muebles 7, Letrados, 7.

Se compran, venden y alquilan de todas clases. Estrados y medios-estrados de lujo usados. En calle céntrica y piso principal se alquilan habitaciones y partidos de casa amueblados á satisfaccion del que los solicita.

Aviso á los exportadores. Los que suscriben, sucesores de D. Gerardo Garcia, en el Trocadero, se encargan de todo lo concerniente á embarques y transportes á bahía, garantizando todas las operaciones. Exactitud, brevedad y economia. Las órdenes á Villar y Vazquez (Trocadero.)

A voluntad de sus dueños, se saca á pública licitacion por el precio líquido de 30.000 pesetas al contado ó plazos convencionales, la viña denominada del Higuero con su esquilmo pendiente, sita en el pago de Afina y Orbanja de este término, compuesta de 24 y 1/2 aranzadas, de las cuales dos de ellas son de tierra calma. Tiene casa de mamposteria, propia para las faenas agrícolas, un buen partido que puede servir de alojamiento á una familia y la ventaja de llegar hasta su portada el arrecife del Calvario. El remate se celebrará el día 30 del mes actual en la Notaria de D. José Ponglioni y Carrascal, Plaza de San Marcos núm. 7, donde se encuentran de manifiesto los títulos de la finca. 12-3

D. Adolfo Manent, Jefe honorario de Administracion, Ex-intérprete de Marina de la provincia de Algeiras, Catedrático del Ateneo Filológico Matritense, etc., ofrece sus conocimientos lingüísticos en su casa calle del Carmen, núm. 14, en donde dará lecciones de los idiomas frances, inglés é italiano, y á domicilio, á quien lo solicite. 8-4

Nueva Fonda de los Baños EN LA CIUDAD DE CHICLANA CALLE DE GARCÍA GUTIERREZ N.º 9 Y RISSO 8. Esta casa reúne condiciones y comodidades como en las mejores fondas de las principales de España: además el dueño de este establecimiento para proporcionar toda clase de ventajas y beneficios á los señores bañistas tiene dispuesto este año un servicio especial de carruajes exclusivamente para Fuente Amarga. Tiene excelentes departamentos y los precios son económicos. Cocina francesa y española. Mesa redonda á las cinco y media.

En la Librería, calle Larga, 33, se ha recibido un buen surtido de PAPEL MANTEQUERO, y una gran remesa de TINTA SUPERIOR, en tarros de todos tamaños.

CARBON DE ORUJO DE ACEITUNAS.

Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, á 26 rs. vn. Darán razon en la imprenta de este periódico.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 15 Y 16. Transcripciones de matrimonios.

D. José Gutierrez Santos con D.ª Josefa Doña Cabra.

Nacimientos. Francisco de Paula Romero Melero. Petra Gamboa Fernandez.

Defunciones. D.ª Rosario Ortiz Romero. D. Diego Rendon Cabello. D.ª Isabel Cordero Leal. D.ª Maria Rosario Serrol (expósita). D.ª Eulalia Nalda (expósita).

Relacion de las cartas detenidas en esta Administracion de correos en el día de la fecha y causas que la han motivado: POR FALTA DE DIRECCION.

D.ª Rosario Gutierrez, calle Martin Caballero, 3.

POR FALTA DE FRANQUEO. D. Francisco Morilla, Madrid.—D. José Acosta, Jerez.—D. Venancio Fernandez Rada, Sta. Clara.—D. Juan de la Puente, Boreguinera 55, Sevilla.—D. Vicente Ibert y C.ª, Madrid.—D. José M.ª de Tano, Cura párrroco, Coruña.—D.ª Josefa Carrizomo y Delgado, Cádiz.—D. Blas Carretero Franco, Jerez.—D. Francisco Marquez, Puerto Real.—D.ª Isabel Triano, Alcalá Gazules.—D.ª Luisa Bornoio, Huelva.

Jerez 16 de Julio de 1886.—P. el Subdirector, E. Prieto.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES. ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD.

Por término de diez dias contados desde el de la publicacion del presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia, se vuelve á anunciar la subasta del servicio de limpieza pública de esta ciudad, bajo el tipo de treinta mil pesetas anuales, debiendo durar el contrato los tres años económicos venideros de 1886 á 1889, y verificarse los pagos por mensualidades vencidas, ascendiendo el depósito provisional á mil y quinientas pesetas en efectivo metálico, así como la fianza definitiva al importe de dos mensualidades con relacion á la cantidad del remate ó hipoteca de finca saneada. Las proposiciones se harán en pliegos cerrados y extendidos con sujecion estricta al modelo que al pié se estampa; y el remate se celebrará en el despacho de esta Alcaldia, sito en la Casa Consistorio, bajo mi presidencia ó la del Sr. Teniente ó Concejal en quien delegue, á la una de la tarde del día despues al del vencimiento de dicho plazo, quedando entre tanto de manifiesto el presupuesto y pliegos de condiciones con el expediente respectivo en la mesa del negociado de la Secretaría Municipal. Jerez 16 de Julio de 1886.—Antonio Perez.

MODELO DE PROPOSICION. D. vecino de enterado del anuncio inserto en el Boletín Oficial de la provincia, número correspondiente al (día, mes y año), se comprometo á verificar el servicio de la limpieza pública de esta ciudad, durante los tres años económicos de 1886 á 1889, con arreglo en un todo á las condiciones establecidas de que está impuesto, por la suma total de pesetas.... céntimos (en letra); á cuyo efecto acompaña su cédula de vecindad y el talon comprobante del depósito que en garantia se exige. (Fecha y firma del proponente.)

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Nra. Sra. del Carmen. MAÑANA.—Dicha Iglesia. SANTO DE HOY.—Santas Justa y Rufina hms. Vgs. y Mrs. Patronas de Sevilla. MAÑANA.—Santa Sinfrosina y 7 hijos Mrs., San Francisco Solano Cf., Santa Marina Vg. y Mr. y San Federico Ob. IGLESIA DEL CARMEN. Hoy Sábado y los siguientes de la octava se celebrarán con toda solemnidad los Divinos Oficios, y á las siete de la tarde se hará el acostumbrado setenario, con sermon que predicará en todo el el muy ilustre Sr. Murda. Domingo 18.—Fiesta particular de la Venerable Orden Tercera y Hermandad del Santo Escapulario. A las ocho será la Comunion general, y á las once Misa solemne con sermon, que dirá un Sacerdote de la Confraternidad. Por la tarde, concluido el Setenario, saldrá la anual solemne procesion del Santo Escapulario, llevándose en ella la Venerable Imagen que se venera en el Camarin de esta Iglesia. A la vuelta de la procesion se cantará á toda orquesta la antífona Salve Regina. Lunes 19.—Por la tarde, antes del Setenario se celebrarán los Divinos Oficios de la solemnidad de nuestro Padre San Elias. IGLESIA DE LAS INCURABLES. Las Hijas de la Caridad del Hospicio de Huérfanas, celebran el día 19 fiesta á su Santo Fundador San Vicente de Paul, con una solemne funcion á nueve y media de la mañana, en la que panegizará las glorias y excelencias de tan ilustre Santo, el presbítero D. Manuel Toro y Salas.

Alcance. Extracto de los periódicos de Madrid del día 15. Pareció que se ha fugado, llevándose el importe que contenía una carta certificada, un ambulante de Correos que hacía el servicio de Madrid á Barcelona.

La noticia no se confirmaba anoche de una manera terminante. Sin embargo, el director general del ramo, Sr. Mansi, dió disposiciones para la averiguacion exacta del hecho y captura inmediata del delincuente, según dice el periódico de donde tomamos la noticia.

Tenemos en proyecto una reunion magna de industriales españoles.

El Instituto del Fomento del Trabajo Nacional ha resuelto convocar á la mayor brevedad posible una reunion de los industriales y productores de Cataluña y de las demás provincias, con el fin de hacer llegar una vez más al conocimiento del gobierno y á los representantes del país, las necesidades de los productores y su oposicion á los tratados.

Como anunciamos, ayer almorzaron en el Circulo militar con el general Salamanca los Sres. Castelar y Sagasta, asistiendo tambien los Sres. Moret, Gonzalez (D. Venancio), Martínez Campos, Rizo y brigadier Loño.

En este almuerzo ni los celebrados en dias anteriores por invitacion del general Salamanca, han tenido carácter ninguno político.

El gobernador civil, Sr. Zugasti, ha reproducido las órdenes dadas por su predecesor disponiendo que los vendedores de periódicos se limiten á vocear el título de los mismos, y se abstengan de hacerlo de su contenido.

Los acuerdos tomados en la junta que las diputaciones de las tres provincias vascongadas han celebrado estos dias en Vitoria no son tan secretos como se ha dicho.

La junta se celebró para convenir la conducta que deben observar las tres provincias en el caso que el gobierno, siguiendo las indicaciones hechas por el señor ministro de Hacienda, llamase aisladamente, una por una, á las diputaciones para tratar separadamente con cada una de ellas el gravísimo asunto de la renovacion del concierto económico. Las diputaciones niegan haber pedido rebaja de contribuciones.

En cambio acordaron, y esto es lo importante, gestionar para que se respete la forma de tributacion que en estas provincias viene rigiendo y para que se les conceda la autonomia, atribuciones y organizacion que consideran necesarias para administrar convenientemente los intereses de sus respectivas provincias.

—A las cuatro y media de la tarde terminaba ayer la azarosa votacion del Senado y á las seis y media ya estaba elegida y constituida en el Congreso la Comision.

Esta, una vez en funciones, no fué menos rápida en sus procedimientos, pues á las siete ya habia emitido dictámen.

En su virtud mañana empezará la discusion. —La oficialidad de la escuadra inglesa surta en el puerto de Vigo, será obsequiada con un gran baile oficial organizado por las autoridades de dicha plaza.

TELEGRAMAS. (De El Imparcial.)

RESULTADO DE LAS ELECCIONES. Londres 14 (6:30 tarde.)

Los conservadores han ganado siete distritos donde antes no tenian representacion; los unionistas, uno; los amigos de Gladstone, uno. Total: conservadores triunfantes, 308; unionistas, 75; de Gladstone, 170; parnellistas, 80.

TRATADO DE EXTRADICION. Londres 14 (10:10 noche.)

Ha quedado firmado por Inglaterra y los Estados Unidos el tratado internacional de extradicion contra los autores de los delitos de daños por medio de la dinamita y de otros crímenes semejantes.

ITALIA Y FRANCIA. Roma 14 (11:35 noche.)

Acaba de recibirse un telegrama anunciando que la Cámara francesa rechaza por 263 votos contra 252 las convenciones para la navegacion internacional. La noticia ha producido grande estu-por.

Segun la opinion general en Italia, este voto, ligero, precipitado, acaso produzca pesimas consecuencias.

LA FIESTA NACIONAL EN FRANCIA. París 14 (10:40 noche.)

El día amaneció lluvioso, haciendo temer que se desluciría la gran revista y los demás festejos señalados para hoy. Y así ha ocurrido, en efecto, durante las primeras horas de la mañana, pues el desfile de los batallones escolares por la plaza del Hotel de Ville se ha verificado en medio de grandes chaparrones.

En mejorando el día, y á las dos de la tarde ocupaban los paseos inmediatos al Hipódromo, y en los sitios designados de antemano por el gobernador militar de París, las fuerzas que han de presentarse en revista.

A las tres de la tarde empezaron á colocarse dentro de Longchamps, situándose: la infantería al frente y á la izquierda de las tribunas; la caballería á la derecha de estas, y la artillería en último término cerca de las cascadas.

Desde las tribunas ofrecia el Hipódromo de Longchamps un magnífico espectáculo.

A las cuatro en punto se presentó el presidente de la república, Mr. Grevy, siendo acogido con vivas atronadores. Las tribunas se hallaban cuajadas de espectadores, y fuera, llenando todas las

avenidas, pasaban de 200.000 los espectadores.

El desfile ha sido brillantísimo, llamando extraordinariamente la atencion las tropas recién llegadas del Tonkin, que fueron muy aplaudidas.

Vestian estos soldados el traje de campaña. La artillería se presentó á pié. Los spahis, los marinos, los batallones de Saint-Cyr y la artillería han entusiasmado tambien á los espectadores.

La fiesta ha resultado magnífica, reinando el orden más completo.

ILUMINACIONES EN PARÍS. París 14 (10:36 noche.)

En este momento llena el pueblo las calles de París contemplando las magníficas iluminaciones.

Los Campos Eliseos presentan un aspecto sorprendente con sus millares de luces artísticamente combinadas.

El gentío que llena la gran Avenida hasta el Arco de la Estrella es extraordinario.

Entre los innumerables edificios iluminados llama la atencion los ministerios de Negocios extranjeros, de Comercio y de la Guerra, el Palacio Borbon, donde se halla establecida la Cámara de diputados, y el palacio del Trocadero.

Recorren las músicas las calles, en las que se improvisan bailes que durarán hasta la madrugada.

(De la Agencia Fabra.) París 15.—La Reina Isabel sale esta tarde con direccion á España.

ELECCIONES INGLÉSAS. Londres 14.—Resultados conocidos de las elecciones hasta las nueve de esta noche:

307 conservadores. 74 unionistas. 170 gladstonianos y 81 parnellistas.

Los conservadores han ganado hoy siete puestos y los gladstonianos uno.

Londres 15.—Hasta ahora van elegidos 631 diputados.

Faltan solo para completar la Cámara 39 elecciones.

Los proyectos relativos á las reformas irlandesas tienen ya 384 adversarios.

Siendo el número de diputados que componen la Cámara 670, y por lo tanto la mayoría absoluta 336, resulta ya derrotado Gladstone por muchos votos, aunque las elecciones que faltan le fuesen favorables.

Nueva-York 15.—Segun las últimas noticias de Puerto Príncipe, Salomon ha sido reelegido presidente de la República de Haiti.

El Callao 14.—Aquí se ha celebrado un gran meeting para pedir la expulsion de los jesuitas del territorio peruano.

Londres 15.—Segun noticias de origen fidedigno, en vista del resultado electoral, Gladstone ha resuelto dimitir antes de la reunion del Parlamento.

El marqués de Salisbury recibirá fijamente el encargo de formar ministerio tan pronto como dimita Gladstone.

París 15.—El presidente de la República ha dirigido hoy una carta al general Boulanger, ministro de la Guerra, felicitándole por el buen aspecto que presentaron ayer las tropas en la revista.

El general Boulanger ha sido nombrado gran oficial de la Legion de Honor.

París 15.—El duque de Aumale ha salido esta mañana con direccion á Bruselas.

Su sobrino el duque de Chartres llegó ayer á Inglaterra.

El decreto de expulsion comprende solo al duque de Aumale.

Se cree no obstante que en breve se hará extensivo al de Chartres.

París 15.—El ministro de Agricultura tiene en estudio una serie de proyectos encaminados á favorecer á los pueblos rurales que atraviesan por una verdadera crisis, por diversas causas y particularmente por la competencia de los productos extranjeros.

VAPOR EMILIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Sábado 17.—No navega. DOMINGO 18.

6 15 de la mañana. 11 de la mañana. 12 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. 0 de la idem.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR. Madrid 16 á las 10:45 de la mañana.

Son completamente falsos los rumores de ciertos alarmistas sobre alteracion del orden público.

Esta tarde votará el Senado el presupuesto de la casa real.

Madrid 16 á las 6:00 de la tarde.

En el Congreso se verifica la votacion aprobando la ley sobre las cajas especiales.

Están nuevamente desmentidos los rumores alarmantes sobre orden público.

El ministro de la Guerra de Francia ha tenido un desafío á pistola.

Consolidado, 60:35.

